

Общественный экспертный совет по экономической политике и финансам
Камчатского края

ПРОТОКОЛ № 6
заседания Общественного экспертного совета по экономической политике и
финансам Камчатского края

«29» сентября 2022 г.

г. Петропавловск-Камчатский

Присутствовали члены Общественного экспертного совета по экономической политике и финансам:

Председательствующий:

Цуканов Юрий Васильевич - Председатель Совета

Члены Совета:

- Дьяков Максим Юрьевич
- Кулакова Людмила Ивановна
- Меламед Елена Михайловна
- Мелехина Татьяна Викторовна
- Течко Сергей Леонидович

Отсутствовали (по уважительной причине):

- Кабанов Евгений Николаевич
- Латышев Сергей Юрьевич
- Левков Сергей Андреевич
- Осокин Владимир Михайлович
- Твердохлеб Елена Витальевна

Приглашенные:

– Мандрик Инга Эйнарловна, заместитель Министра экономического развития Камчатского края.

– Зуева Инга Николаевна, начальник Отдела экономического анализа и стратегического планирования Министерства экономического развития Камчатского края.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. О развитии предпринимательства в Камчатском крае
2. О предварительном варианте прогноза социально-экономического развития Камчатского края на 2023 и плановые периоды 2024-2025 гг.
3. Об утверждении кандидатур С.Ю. Латышева и Т.В. Мелехиной в Совет по финансовой грамотности.

По первому вопросу слушали доклад о развитии предпринимательства в Камчатском крае – предоставлен Мандрик И.Э., заместителем Министра экономического развития Камчатского края. В Камчатском крае реализуется Национальный проект, в рамках этого Национального проекта на территории Камчатского края реализуется три региональных проекта – это «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», «Создание условий для лёгкого старта и комфортного ведения бизнеса», «Акселерация субъектов МСП». Основная цель реализации Национального и региональных проектов – дать толчок предпринимательским усилиям предпринимателя по принципу «одного окна». Данная «точка входа» создана три года назад, это центр «Мой бизнес», в структуру которого входит Камчатский центр поддержки предпринимательства, Фонд поддержки предпринимательства и региональный гарантийный фонд. Первая организация занимается предоставлением финансовых мер поддержки, в частности в этом году они выдавали субсидии начинающим субъектам предпринимательства на создание бизнеса, осуществляющим деятельность в области обрабатывающих производств, в сфере оптовой торговли, осуществляющих деятельность в отдаленных муниципальных образованиях Камчатского края. Предоставлялись субсидии в тех отраслях, которые наиболее сильно пострадали от коронавирусной инфекции. С текущего месяца приняты заявки на создание и развитие бизнеса молодым предпринимателям до 25 лет. С 3 октября начнется прием заявок от предпринимателей, которые приняты в реестр социально значимых предприятий. Для них предусмотрены субсидии в размере от 100 до 500 тыс.руб.

В соответствии с Распоряжением Губернатора в рамках антикризисного пакета на поддержку малого и среднего бизнеса было выделено более 300 млн.руб., из них 200 млн. руб. пошли на дофинансирование Фонда поддержки предпринимательства. Средний размер займа увеличился до 2,6 млн.руб. Востребованность займов также стала выше, в связи с чем была приостановлена выдача этих займов с 1.06.2022 г. С 1. 08.2022 г. Прием заявлений по микрозаймам был восстановлен, и на текущий момент заявки одобряются, средства выдаются, а по займам размером от 5 до 10 млн. руб. эту деятельность еще не возобновили.

На текущий момент происходит определенное снижение численности как по индивидуальным предпринимателям, так и по юридическим лицам, от 2 до 3 процентов относительно начала апреля. В целом количество самозанятых на 1 апреля было 15 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 10 сентября количество данных юридических, физических лиц и самозанятых составило 4,8 тыс. При этом мы видим, что у нас существенно растет численность лиц, которые заняты в данной сфере, то тут мы видим существенный рост.

Наибольшее количество субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств (36%), строительство (10%), транспортировка и хранение (9%).

ОБСУЖДАЛИ: о перспективах развития малого и среднего предпринимательства в связи с частичной мобилизацией.

ВЫСТУПАЛИ: Меламед Е.М., Цуканов Ю.В. – о возможных кадровых проблемах в строительстве и ЖКХ и перспективах обслуживания кредитных обязательств в связи с частичной мобилизацией. Мелехина Т.В. – об особенностях трудовых отношений в связи с частичной мобилизацией.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за –6, против – 0, воздержались – 0.

По второму вопросу слушали доклад о предварительном варианте прогноза социально-экономического развития Камчатского края на 2023 и 2024-205 гг. – предоставлен Зуевой И.Н., начальником отдела экономического анализа и стратегического планирования Министерства экономического развития Камчатского края.

Главными ориентирами при разработке прогноза являются основные направления развития страны, обозначенные в Указах Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» № 204 и № 474, и мероприятия Государственных программ Российской Федерации, в которых установлены целевые индикаторы на период их реализации, в том числе и для Камчатского края, и определены основные мероприятия для их достижения.

В сценарных условиях развития экономики РФ было заложено достаточно глубокое падение социальных показателей уровня жизни, высокий уровень инфляции. В августе этого года Минэк РФ пересмотрел показатели в сторону улучшения. Показатели Камчатского край также будут скорректированы в период октября-ноября текущего года.

Прогноз включает два варианта: базовый и консервативный. В консервативный заложено более глубокое падение экономики, более глубокое падение показателей уровня жизни и снижение прочих показателей. В консервативном сценарии также предусмотрены более низкие показатели инфляции, чем в базовом, что объясняется сжатием экономики и падением потребительского спроса. В базовом сценарии показатели инфляции выше, что объясняется большей возможностью населения и бизнеса производить расходы.

При разработке сценариев были учтены особенности региона, в частности, при учете темпов инфляции. По итогам восьми месяцев ситуация может быть оценена как более позитивная, чем ожидалось: вместо ожидаемых 115-116 процентов – 111,6.

Показатели уровня жизни были заложены со снижением, тем не менее на текущий момент заработная плата и реальные денежные доходы населения не упали. Отрицательную динамику демонстрирует промышленное производство из-за слабых подходов рыбы и незначительного снижения в сфере услуг. По итогам 7-ми месяцев отмечается положительная динамика в следующих отраслях экономики: сельском хозяйстве (+2,1%), строительстве (+102,0%), розничной и оптовой торговле (+2,8% и +12,6% соответственно), пассажирообороте автомобильного транспорта (+3,3%).

Важным фактором стабилизации ситуации стали меры федеральной и региональной поддержки, в связи с чем на текущий момент по всей вероятности можно не ожидать настолько глубокого падения показателей, которое прогнозировалось ранее.

ОБСУЖДАЛИ: вопросы перспектив сохранения стабильности в экономике и социальной сфере региона.

ВЫСТУПАЛИ: Мелехина Т.В. – о мерах адресной социальной поддержки населения и методике учета доходов. Цуканов Ю.В. – о ситуации с просрочками платежей по банковским кредитам.

РЕШИЛИ: Принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

По третьему вопросу слушали предложение об утверждении кандидатур С.Ю. Латышева и Т.В. Мелехиной в Совет по финансовой грамотности.

РЕШИЛИ: Рекомендовать кандидатуры С. Ю. Латышева и Т. В. Мелехиной в Совет по финансовой грамотности.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 6, против – 0, воздержались – 0.

Председатель общественного экспертного
совета по экономической политике и финансам



Ю.В. Цуканов

Секретарь совета



М.Ю. Дьяков